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Kis telepes-almanach

Részletes szabalymagyarazat és példak a

, CATAN TELEPESEI”

stratégiai jatékhoz

Ez az Almanach alfabetikus sorrendben részletes magyarazatokat tartalmaz a Catan Telepesi
jatékszabaly pontjaihoz. Az els6 jaték megkezdése el6tt nem sziikséges a részletes magyaraza-
tokat megismerni. A legjobb, ha egyszerten elkezdiink jatszani a szabaly alapjan. Abban az
esetben, ha kérdés mertilne fel, ebben az almanachban a megfeleld cimszo6 alatt megtalalja a valaszt.
Ezen kiviil az almanach masodik felében a 9. oldaltdl részletes jatékpéldakat taldl, amelyek
segitik ont a jaték megismerésében.
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A

A jaték vége

Ha az éppen soron 1évG jatékos mar elérte (vagy az éppen
aktualis korében eléri) a 10 pontot, azonnal befejezi a jatékot
és nyer.

Példa: Egy jdtékos tulajdondban van 2 telepiilés, ez 2
ponlot ér. Nala van a leghosszabb kereskedelmi it jutalom-
kdrtya, ez is 2 pontot ér. 2 vdrost épitett 4 pontért, valamint
rendelkezik 2 pontértékii kartydval, ami 2 pontot ér.

A jdtékos felforditja a két pontértckii kdrtydjdt, megmutatva
azt, hogy rendelkezik a jaték megnyeréséhez sziikséges

10 ponttal és nyer!

Alapitasi szakasz

Az alapitasi szakasz akkor kezdddik, amikor befejeztiik
avaridlhato jatékfeliilet felépitését.

* Minden jatékos valaszt egy szint és magahoz veszi a szi-
néhez tartozo 5 telepiilést, 4 vrost, 15 utcat, valamint egy
attekintélapot az épitési koltségekrol.

A nyersanyagkdrtyakat fajtinként kiilon vlogatjuk, majd a
kiilonvalogatott 5 paklit felforditva beletessziik a kartyatar-
tdba, a kartyatartot pedig a jatékfeliilet mellé helyezziik.
Abonuszkartyakbol (=) megkeverés utan egy leforditott
paklit képeziink a jatéktdbla mellett a krtyatartéban.

* Arablt a sivatagra allitjuk.

Az alapitdsi szakasz 2 koron 4t tart, ami alatt minden jatékos
2 utat és 2 telepiilést épithet:

1. Kor

A jatékosok sorban dobnak mind a két kockaval. Az kezd, aki

a legnagyobbat dobta. A jatékos telepiilései koziil egyet elhelyez
egy dltala valasztott keresztezGdésre (->). Ehhez a telepiiléshez
tetsz6leges irdnyban hozzailleszt egy utct. A jatékot a kovetke-
20 jatékos folytatja. Ezt kovetden a jatékosok az Gramutatoval
megegyezG irdnyban keriilnek sorra agy, hogy minden jatékos
1 telepiilést és 1 utct épit.

Figyelem! Minden telepiilés épitése esetén figyelembe kell
venni a tavolsagi szabalyt ().




2. Kor

Ha minden jatékos elhelyezte elsg telepiilését, akkor az a
jatékos kezdi a masodik kort, aki legutoljdra volt soron: Elhe-
lyezheti masodik telepiilését, majd hozza illesztheti masodik
utcdjat. Figyelem! A tobbi jatékos most az oramutaté jardsa-
val ellenkez6 irdnyban folytatja a kort. Tehdt a kezdd jatékos
keriil utoljara sorra. A masodik telepiilést az els6tdl teljesen
fiiggetleniil el lehet helyezni egy tetszileges keresztezGdésben,
de a tavolsagi szabalyt (=) be kell tartani. A masodik utcat

a masodik telepiiléshez kell illeszteni, de irdnya szintén tet-
sz6leges lehet. Minden jatékos azonnal megkapja a masodik
telepiilése megalapitdsa utan az elsé nyersanyagbevételét:
Minden olyan tdjegység utin, amelyik ezzel a masodik telepii-
léssel hatdros elvesz egy megfeleld nyersanyagkartyat

a készletbdl.

A jatékot az a jatékos kezdi, aki az utolsoként tette le

a masodik telepiilését. Dob mind a két kockaval az els§ kor
nyersanyagbevételéért. Hasznos tippek az alapitds menetéhez
a Taktika (=) cimszo alatt olvashatoak.

B

Belkereskedelem (kereskedés a jatékostar-
sakkal)

A soron 1év6 jatékos (miutdn dobott a bevételekért) jatékos-
tarsaival cserélhet nyersanyagkartyat. A csere feltételeirdl

— mit, mennyiért — a jatékosok egymds kozt dllapodnak meg.
Nem megengedett a kartyak elajandékozasa, valamint

a 0:1-ardnyban torténd cseréje sem.

Példa:

Péter kivetkezik. Ulcdja épitéséhez sziiksége van egy
épitékdre. Birtokdban van 2 fa és 3 érc. Péter hangosan ezl
kérdezi: ,,Ki ad nekem 1 épitékivet? Adok érte 1 ércet!” Gd-
bor igy vdlaszol: ,Ha adsz 3 ércet, adok érte 1 épitokivet!”
Kldri kizbe sz0l: Adok neked 1 épitékivet, ha adsz érte

1 fdt és 1 ércet. Péter Kldri ajanlatdt fogadja el és elcserél
vele 1 fit és 1 ércet az 1 épitdkdre.

Fontos! Kldri és Gabor nem kereskedhettek egymas kozitt,
mivel Péter volt a soron.

Bonuszkartyak

A jatékban harom killonboz6 bonuszkartya van: Lovag (=),
Fejlesztés (=) és Pontértékd kartyak (=). Az a jatékos, aki
bénuszkartyat vasarol, kezébe veszi a leforditott lapokbdl

allo pakli legfelsd lapjat. A jatékosok bonuszkartydikat azok
felhasznalasaig titokban tartjak. Az éppen soron 1év4 jatékos
1épésenként 1 lovag vagy 1 fejlesztéskartyat jatszhat ki.

A Kartya kijatszasanak idGpontja nincsen meghatarozva és a
dobds eldtt is lehetséges; nem szabad azonban olyan kartyat
kijatszani, amit a jatékos ebben a korben vasarolt. Kivétel, ha
a jatékos altal megvett kartya egy olyan Pontértékii kartya,
amivel a jatékos eléri a 10. pontot és ezzel befejezi a jatékot.

A Pontértékd kartydkat (egyet vagy tobbet is) akkor kell
letenni, amikor a jatékos eléri veliik a 10 pontot és megnyeri
a jatékot.

Javaslat: Amikor egy jatékost meglopnak (7-es dobds
kovetkeztében a rablo aktiv lesz), csak a birtokdban lévg
nyersanyagkartyakbol lehet rabolni. A bonuszkartyat a huizés
idejére tegye félre.

E

Epitkezés

Miutan a soron 1év6 jatékos dobassal szert tett nyersanyag-
bevételekre és kereskedett, megkezdheti az épitkezést.

Ehhez bizonyos nyersanyag-kombinaciokat kell leadnia
(visszahelyeznie a pakliba). A jatékos tetsz6leges mennyiség(i
éptiletet emelhet, és barmennyi bonuszkartyat vasarolhat,
amig van a vasarlashoz és az épitkezéshez elegendd kartya-
és anyagkészlete. Lasd az épitési koltségek (=) 1t, (=)
telepiilés, (=) varos, (=) bonuszkartya cimszavakat is.
Minden jatékos rendelkezésére 4ll 15 tt, 5 telepiilés, 4 varos.
Ha egy jatékos egy varost emel, akkor az ezen keresztiil
felszabadulo telepiilést ujra épitheti. Ezzel ellentétben az
egyszer beépitésre keriilt utak és a varosok a jaték végéig

a helyiikon maradnak.

Az , Epités” utdn a jdtékos lépése végel ér, a jdtékot a bal
oldali szomszédja folylatja. Szabdly varidciokat ldsd Keres-
kedelem és épités — Elvdlaszids megsziintelése cimszo alatl.

F
Fejlesztéskartyak

A fejlesztéskartyak a bonuszkartyak egyik csoportja. A jatékos
egy lépésen beliil csak 1 bonuszkartyat jatszhat ki. A fejlesz-
téskartyak mindhdrom fajtdjabol 2-2 van a jatékban.

« Utépités: Az a jatékos, aki ilyen lapot jatszik ki, nyersanyag

megfizetése nélkiil épithet 2 1j utat a jaték alapszabalyai-

nak figyelembevételével.

Talalmany: Ezt a lapot kijatszo jatékos elvehet a készlethdl

2 tetszése szerinti nyersanyagot, és amennyiben még az

épitési szakasz el6tt all, a valasztott nyersanyagokat mar

fel is haszndlhatja.

* Monopdlium: Az ilyen lapot kijatszo jatékos kivalaszt egy
tetszése szerinti nyersanyagot, majd minden jatékostarsa
oda kell hogy adja neki az 6sszes olyan nyersanyagkartyat,
amelyet a kivalasztott nyersanyaghol a kezében tart.
Akinek nincsen a kivalasztott nyersanyaghol a kezében,
az nem ad oda semmit.
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Felépités, valtoztathaté

1. Fektessiik le a 6 keretet
alkoto elemet tetszés
szerinti sorrendbe.
Ugyeljiink arra, hogy
a keret elemek
egyik oldalan
nincsenek
kikétok. Csak a
kikotovel ellatott
oldalat hasznaljuk
a keret elemeknek.

2. Leforditva keverjiik 0ssze a tajegységeket abrazolo mezGket,
majd alakitsunk ki egy leforditott paklit. A leforditott
paklirl egymds utdn
vegyiik fel mindig a
legfelsit és illessziik azt
a keret egyik belsd,
altalunk valasztott
oldalahoz.

Ezt ismételjiik
egészen addig, amig
felhasznaljuk az
osszes tajegység kartont
és teljesen kitoltjiik

a keretelemek altal koriilvett teriiletet.

3. Szamzsetonok elhelyezése:
* Fektessiik a szaimzsetonokat a jatéktabla mellé, a bettis
oldalukkal folfelé.
Helyezziik ezutn a zsetono-
kat alfabetikus sorrendben
a tajkartonokra. Barme-
lyik sarokmez6tol
kiindulva helyezziik
fel a szimzsetono-
kat az Gramutat6
jarasaval ellentétes
iranyba ahogy az az
abran is lathato.
Figyelem! A sivatag tdjkar-
tonra nem keriil szamzseton, ezt a lehelyezéskor
at kell ugrani.
* Miutdn elosztottuk a korongokat, forditsuk 4t Gket tigy,
hogy a szamos oldaluk legyen lathato.

Ajdték az ,Alapitdsi szakasszal” folytatodik. ()

H

Hetes dobas - a rablé aktivva valik
Amikor egy jatékos a nyersanyagbevételek szakaszban 7-est
dob, akkor egyik jatékos sem jut nyersanyagbevételhez.
Ellenkezdleg:

* Ajatékosok megszamoljdk a tulajdonukban 1év6 nyers-

anyagkartyakat és akinél, 7 darabnal tobb, tehat 8,9 stb. kartya

van az a kartydinak a felét kivalasztja és visszateszi a kozos
készletbe. Paratlan szam esetén a jatékos javara, lefelé kere-
kitve kell a kartyakat visszaadni. Példaul 9 nyersanyagkartya
birtokldsa esetén 4 darabot.

Példa: Péter 7-est dob. Kezében 6 kdrtya van. Gabornak

8 kdrtydja van, Klarinak pedig 11. Gabor 4, Kldari pedig 5

lapot kell, hogy visszaadjon a készletbe. (11/2=5,5, lefelé

kerekitve 5)

e Ezutédn a soron 1év{ jatékos athelyezi a rablGt (=) egy
tetsz6legesen kivalasztott masik tajmezdre. Ezzel blokkolja
ennek a mezonek a nyersanyagbevételét. Ezenkiviil a rablot
athelyezd jatékos elrabol 1 leforditott nyersanyagkartyat
annak a jatékostarsanak a kezébdl, akinek telepiilése, vagy
varosa all ezen a teriileten. Abban az esetben, ha kettd,
vagy tobb ilyen jatékos is van, akkor a rablét dthelyezd
jatékos kivalasztja az érintett jatékostarsai koziil azt az
egyet, akit meg akar rabolni. Lasd még Lovagok cimsz6
alatt (=).

A jdtékos a kereskedési fizissal folytatja a jdtékot.

K

Kereskedelem és épités — Elvalasztas
megsziintetése

Ujdonsag a jatékban a kereskedelmi-és épitési szakasz kii-
lonvalasztasa, ami a kezdGk szamara atlathato szerkezetet és
gyors jatékba kapcsoloddst biztosit. Tapasztalt jatékosoknak ja-
megsziintetését. Amiben a nyersanyag kidobdsa utdn tetszés
szerinti sorrendben lehet kereskedni és épiteni. Természetesen
lehet példaul épiteni és kereskedni is, majd ismét kereskedni és
ujra épiteni — egészen addig, mig azt a keziinkben 1év6 kartyak
lehet6vé teszik.

Amikor a kereskedés és az épitési szakasz nincsen elvalasztva
egymastol, akkor a jatékos azon 1épésében, amikor a telepiilést
a kikotében megépitette hasznalhatja a kikot6t cserére.

Kereskedelem

Miutdn a soron 1évé jatékos kidobta ennek a kdrnek

a nyersanyagbevételét, kereskedhet. Cserélhet jatékostarsaival
nyersanyagkartyat (belkereskedelem(->)), de jatékostarsai
nélkiil is cserélhet (tengeri kereskedelem (=)) ami soran
sajat nyersanyagkartydibol cserél a készletben 1évd nyers-
anyagkartyakkal. A soron 1évé jatékos annyiszor és annyi
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kartyat cserélhet, amennyit a kezében levd nyersanyagkartyak
lehetGve tesznek.

Keresztezddés

A keresztezddések azok a metszéspontok, ahol harom mezét
elvalaszto vonal talalkozik. Csak keresztezddésre szabad
telepiilést épiteni.

Kikotohely

A kikotoknek megvan az az elonyiik, hogy ott kedvezobb
feltételekkel lehet a nyersanyagokat cserélni. Ahhoz, hogy egy
jatékos megszerezze egy kikotd tulajdonjogat, a tengerparton
() kell telepiilést allitania a két keresztezGdés koziil az
egyik olyanra, amin fel van tiintetve kikotd. Lasd még

. Tengeri kereskedelem” cimsz6 alatt.

Fontos:

Egy éppen
most beépitett
kikotot a jatékos csak
a kovetkezd fordul6 csere
szakaszatol hasznalhat.

L

Leghosszabb kereskedelmi vt

* Nem értékelhetG a ,Leghosszabb kereskedelmi tt”-ként az
az ut, aminek az egyik szabad keresztezGdésébe egy masik
jatékos egy telepiilést épit.

Példa: A narancs jatékosé volt a ,,.Leghosszabb kereskedel-
mi 1t”, ami 7 szakaszbol dllt. A piros jdtékos a fekete kor-
rel jelolt keresztezddésbe becsatlakozott és oft egy lelepiilést
épitett. Ezzel megszakitotia a narancs jatékos kereskedelmi
wtjdt és az 6vé lett a ,,Leghosszabb kereskedelmi 1it” juta-
lomkdrtya és az abhoz tartozo 2 pont.

Figyelem!: Sajit telepiilés/varos nem szakitja meg a kereske-
delmi utat!

Ha egy kereskedelmi Uit megszakitdsa utan tobb jatékosnak
is egyforma hosszt leghosszabb kereskedelmi titja marad,
akkor a kovetkezdket kell megvizsgalni:

- Ha az egyezGségben érintett jatékosok koziil mar az
egyik birtokaban van a ,,Leghosszabb kereskedelmi tt”
jutalomkartya, akkor megtartja azt.

- Ha nincsen az egyezGségben érintett jatékosok kozott az,
akinél a ,,Leghosszabb kereskedelmi tit” jutalomkértya
van, akkor a kartyat félre kell tenni addig, mig valame-
lyik jatékos megépit egy uj ,,Leghosszabb kereskedelmi
utat”, ami legalabb 5-vagy tébb megszakitds nélkiili
szakaszbol 4ll6 kereskedelmi tt.

Lovag

Akkor, amikor egy jatékos ,,Lovag” kdrtyat fordit fel

(ez megtorténhet a dobds el6tt is), azonnal 4t kell

helyeznie a ,,Rablo” (=) figurit.

e A, Lovag” kartyat kijatszo jatékosnak 4t kell helyeznie

a rabldt egy 4ltala valasztott tdjmezdre.

* Ezt koveten a jatékos elrabol egy nyersanyagkartydt attél a
jatékostol, akinek ezen a tajmezon telepiilése, vagy varosa 4ll. Ha
Kettd, vagy tobb jatékosnak is ll az érintett tdjmezdn épiilete,
akkor a jatékos kivalaszthatja azt, hogy kit akar megrabolni.

* Arablds sordn a rabl6 a megrabolt jatékos kezében lefordit-
va tartott nyersanyagkartyaibol huz egyet.

A, legnagyobb lovagi hatalom” jutalomkartyat, ami

2 pontot ér, az a jatékos kapja meg, aki el6tt elsoként lesz

3 felforditott ,,lovag” kartya.

*  Amint valamelyik jatékos eggyel tobb lovagkartyat fed fel annl,
amennyi a , legnagyobb lovagi hatalom” jutalomkartya birtokosa
eldtt fekszik, megkapja ezt a jutalomkartyat a 2 ponttal egyiitt.




Példa: Gabor van soron és felfordit egy ,,lovag” kdrtydt.
Athelyezi a ,Rabl6” figurdt a hegység tdjkartonrdl egy
erdon fekvd 4-es szdmkorongra. Gabor most hiizhat

1 leforditott nyersanyagkdrtydt vagy A, vagy B telepiilést
birtokold jdtékostdrsa kezében tartott lapjai kziil.
Fontos: Egy ,,Lovag” kartya kijatszasakor nem kertil ellen-
GOrzésre az, hogy a jatékosnak 7 lapndl tobb van-e a kezében.
Kartyat csak akkor kell beadni, amikor 7-es dobas torténik
és a jatékos kezében 7 lapndl tobb van.

P
Pontértékii kartyak

A pontértéki kartyak a bonuszkartydk (=) kozé tartoznak,
tehat megvasarolhatdak. Ezek a kdrtydk jelentGségteljes
kulturalis vivmanyokat abrazolnak. Minden pontértékd kartya
1 pontot ér. Miutédn a jatékos megvett egy pontértékii kartyat
leforditva maga el6tt tartja azt. Amikor az éppen soron lévé
jatékos pontértékii kartyajaval egyiitt eléri a 10 pontot, felfor-
ditja a kartyat (akar tobbet is) és ezzel megnyeri a jatékot.
Tipp: A pontértéki kartyakat gy kell magunk eltt megriz-
niink, hogy a jatékostarsaink semmilyen kovetkeztetésre ne
jussanak a kartyaval kapcsolatban. Az a jatékos, aki mindig
tart maga el6tt 1-2 lapot leforditva, az azt az érzetet kelti, hogy
azok ott pontértékd kartyak.

Pontok

Aki elsdként 10 pontot ér el és G a soron 1év{ jatékos, megnyeri
a jatékot. A jatékosok pontokat kapnak a kovetkezdk szerint:

Egy telepiilésért 1 pont
Egy varosért 2 pont
Aleghosszabb kereskedelmi ttért 2 pont
A legnagyobb lovagi hatalomért 2 pont
Bonuszkartyakért 1 pont

Minden jatékos 2 telepiiléssel kezd, tehat a jaték elejétdl
2 ponttal rendelkezik. Ez azt jelenti, hogy mar csak 8 tovabbi
pontot kell megszerezni a gydzelemhez.

R
Rablo

A ,Rablo” (fekete figura) a jaték kezdetekor a sivatagon

(=) all. Csak akkor lehet mozgatni, ha egy jatékos felfed egy
,Lovag” kartyat (=), vagy valaki 7-est (=) dob. Ha a rablo
egy tdjmezdn all, akkor megakadalyozza az adott tdj nyers-
anyaganak kitermelését. Azok a jatékosok, akik telepiiléseket,
vagy varosokat birtokolnak ezen a teriileten, nem jutnak
nyersanyagbevételhez ez utdn a teriilet utdn, egészen addig,
amig a rablo el nem mozdul innen.

Példa (Az dbrat ldsd a Lovag cimszo alatt): Gibor van
soron és 7-est dobott. At kell helyeznie a ,,Rablo” figurdt.

A rablo egy hegység tdjkartonon dall. Gabor dthelyezi egy
erdon fekvd 4-es szambkorongra. Gabor most biizhat 1 lapot
vagy az A vagy a B felepiiléseket birfokold jdtékostdrsai
koziil valamelyiktil. Ezen kiviil érvénybe lép az, ha

a kovetkezd dobas 4-es, akkor az A és B telepiilések
tulajdonosai nem kapnak fa nyersanyagkdrtydt.

Ez egészen addig marad érvényben, mig egy 7-es dobds,
vagy egy ,,.Lovag” kdrtya felforditas nem toriénik.

S

Sivatag

A sivatag az egyetlen olyan tdjmez6, ami nem juttatja nyers-
anyagbevételhez a jatékosokat. A sivatag a rablo otthona (=)
ott 4ll, a jaték megkezdésekor. Az a jatékos, aki sivatagnal emel
telepiilést tisztdban kell legyen azzal, hogy csak két tdjmezd
utan juthat nyersanyagbevételhez.

SZ

Szamzsetonok

A szamzsetonokon 1évg szamok mérete megmutatja hogy
milyen valdszintiséggel hoz nyersanyagbevételt a hozza tartozo
tdjmezd. Minél nagyobb méretben van a szim a zsetonon
feltiintetve, anndl nagyobb a valdszintsége, hogy kidobasra
keriil. Igy azok 2 mez6k, melyeken egy ,,67-0s, vagy egy ,,87-as
szamzseton van lényegesen gyiimolcsozébbek, mint azok

a teriiletek, melyeken ,,2”-es, vagy ,,12”-es szimzseton van.

T
Taktika

Mivel a ,,Catan telepesei” jatékot valtoztathatd jatékfeliileten
jatsszuk, ezért a taktikai megfontolasok jatékonként valtozoak.
Etté] fiiggetleniil van néhany altaldnos szempont amiket nem
art, ha szem el6tt tartunk. A legfontosabb szempontok:

1. Az épitké és a fa a jaték elején a két legfontosabb nyers-
anyag. Mind a kettre sziikségtink van ut, vagy telepiilés
megépitéséhez. Erdemes a kezdetekkor telepiilést épiteniink
legalabb egy ,,j6” erdGteriilethez, vagy dombvidékhez.

2. Ne becsiiljiik le a kikotohelyek értékét! Akinek példaul
telepiilései, vagy vrosai egy jol jovedelmez6 szant6foldnél
(gabona) vannak, annak érdemes a jaték soran egy telepii-
lést a ,,gabona” kikotdhelyen létesiteni.

3. Az els6 két telepiilés alapitasakor tigyeljiink arra, hogy
megfelel6 hatorszdggal rendelkezziink, hogy a tovabbi
gyarapodashoz meglegyen a sziikséges helytink. Mind
a ket telepiilés alapitasakor tartsuk szem el6tt azt, hogy



a sziget kozepe felé fekvd teriiletek veszélyesek lehetnek,
mert utunkat a jatékostarsak gyorsan blokkolhatjak.

4. Aki sokat kereskedik, annak jobbak a nyerési esélyei.
Tegyiink nyugodtan magunktél ajanlatot az éppen
soron lévé jatékosnak.

Telepiilés

Minden telepiilés 1 pontot ér és tulajdonosanak minden hata-
ros tajmezdrdl nyersanyagbevételt biztosit.

Figyelem! Minden telepiilés épitése esetén figyelembe kell ven-
ni a tavolsagi szabalyt — ami szerint egy telepiilést csak akkor
szabad egy keresztezddésnél felépiteni, ha a vele szomszédos
harom keresztezddés egyikén sincs telepiilés (egyik jatékos sem
épitett oda sem telepiilést, sem varost). Miutdn egy jatékos az
5. telepiilését felépitette, akkor az egyik telepiilését varossa kell
fejlesztenie és csak azutan épithet djabb telepiilést. A jatékos
visszaveszi egyik telepiilését és a helyére egy vdrost épit. Ezt
kovetden a jatékos Uj telepiilést épithet.

Tengeri kereskedelem

A soron 1év6 jatékos a kereskedés szakaszban partner nélkiil is
cserélhet nyersanyagkartyakat: ezt a tengeri kereskedelem teszi
lehetévé szamara.

* Kikoté nélkiil: A legegyszeribb (és legkedvezGtlenebb)
cserelehetGség: 4:1 aranyu — ilyenkor a jatékos bead a kozos
készletbe 4 egyforma nyersanyagot, amiért cserébe elveszi

a kivant nyersanyagkartyat (egyet) a megfeleld paklibol.

A 4:1 ardnyu cseréhez nincs sziiksége a jatékosnak kikétore
(=) (telepiilés egy kikitShelyen).

Példa: Gabor 4 ércet tesz vissza a készletbe és elvesz egy

Ja kdrtydt. Természetesen okosabb volna eldszor kedvezobb
cserelehetdségek uldn kérdezni a jdatékostdarsaktol (belkeres-
kedelem (=)).

* Kikotdvel: Kedvezobb cserelehetdsége van a jatékosnak, ha
telepiiléssel, vagy varossal rendelkezik egy kikotéhelyen (=).
Két kiilonbozd kikothely van a jatékban:

1. Egyszerii kikotd (3:1): A soron 1évG jatékos kereskedési sza-
kasza sordn 3 egyforma nyersanyagkartyat bead a kozos készletbe,
amiért cserébe elvesz 1 altala valasztott nyersanyagkartyat.

Példa: A kék jitékos 3 fa kdrtydt tesz vissza a készletbe,
majd elvesz 1 érc kdrtydt.

2. Kiilonleges kikoté (2:1): Mindegyik nyersanyag-
fajtanak van egy kiilonleges kikotGje. A kedvezd 2:1 aranyd
cserelehetdség csak arra a nyersanyagra vonatkozik, amelyik
a kiilonleges kikotémezon lathato. Figyelem: a kiilonleges ki-
kot6 nem jogosit fel egyéb nyersanyagok 3:1 aranyu cseréjére!

Példa: A kék jatékosnak van egy telepiilése (vagy vdrosa)

a fa kiilonleges kikitinél. A kék jatékosnak igy lebeldsége
van 2 fa kdrtya beaddsa utdn 1 barmilyen nyersanyagkdr-
tya elvélelére. Beadbat 4 fa kdrtydt amiért 2 telszése szerinti
nyersanyagkdrtydt vebet el a készletbol és igy tovabb.
Fontos! Csak a soron 1évG jatékos folytathat tengeri kereskedelmet!

Tengerpart

Azt a helyet, ahol a féldmezd egy tengermezdvel talalkozik
wtengerpart”-nak nevezziik. Azokra a keresztezddésekre is,
melyek tengerrel hatdrosak, lehet telepiilést dllitani, és azt
varossa kiépiteni. Ezek hdtrdnya, hogy a tengermezSknél csak
egy, vagy kettd foldmezd utan jutunk nyersanyagbevételhez.
Az el6nyiik az, hogy a tengerparton vannak kikotéhelyek,
melyek lehetGvé teszik a tengeri kereskedelmet, a nyersanyag
elnyos cseréjét. A tengerpart kikotdhely nélkiil nem

uttat minket csereelonyhoz.

Ve

U

Ut

Utak kotik 6ssze egymadssal varosainkat és telepiiléseinket.
Utakat az ttszakaszokon (=) lehet épiteni. Minden ttszaka-
szon (a parton is) csak egy ut épithetd. Egy tt vagy egy olyan
keresztezddéshez épithetd ahol sajat telepiilésiink esetleg
varosunk 4ll, vagy egy olyan szabad keresztezddéshez épithetd,
amibe a sajat utunk mdr betorkollik. Uj tt kiépitése nélkiil
nem emelhetiink telepiilést. Az utak csak akkor segitenek
minket ponthoz, ha sikeriil megszerezniink a ,,Leghosszabb
kereskedelmi Gt” (=) jutalomkartyt.



Utszakaszok

Utszakasznak azt a szegélyt nevezziik, ami mentén két mezd
egymassal érintkezik. Az ttszakaszok tehat két tdjmezd,
vagy tenger és szarazfold mezok kozott hizodnak. Minden
utszakaszra egy ut (=) épithetd. Az titszakaszok mindig
keresztezddésbe (=) torkollnak, ez az a pont, ahol hdrom
mezd taldlkozik.

Varos

Csak egy meglévd telepiilést lehet varossa fejleszteni. Minden
varos 2 pontot ér és tulajdonosa a varossal hatéros teriiletek
utan dupla nyersanyagbevételt kap (2 nyersanyagkartyat)

\

PELDAJATEK

A kovetkez6 oldalakon egy példajatékot kisérhetiink
figyelemmel. Kiindulva az elsg jatékra javasolt jaték-ossze-
allitastol, nyomon kovethetjiik egy ,,Catan telepesei” parti
elsd 1épéseit. A legjobb az lesz, ha az dbranak megfelelGen
allitjuk Gssze a jatékfeliiletet, és a példak szerint meglépjitk
az elsd 1épéseket. Kovessiik nyomon az egyes szinekkel
jatszo jatékosok gondolatmenetét, amit a leirasokban el is
olvashatunk. Természetesen a példajaték leirasat egyszertien
at is olvashatjuk azért, hogy benyomast szerezziink

a jatékérzésrdl amit a ,,Catan telepesei” kinal.

Amennyiben On komplett jatékbevezetést szeretne a ,,Catan
telepesei” jatékba, akkor latogasson el a www.catan.de/
profeasy oldalra, ahol interaktiv bevezetést taldl német és
angol nyelven. Vagy jatsszon egy online ,,Catan telepesei”
partit két szamitogép , jatékos” ellen a www.playcatan.de
oldalon és ismerje meg a jatékot!

A jatékhoz j6 szorakozast kivan a Piatnik Budapest Kft.

abban az esetben, ha a teriilet szama keriil kidobasra.
A felszabadult (varossa fejlesztett) telepiiléseket tjra fel
lehet haszndlni a -telepiilés alapitds- szakaszban.

Példa: A nyersanyagbevételt hozo dobds 8-as. A kék jdtékos
3 érc kdrtydt kap, egyet a lelepiilésért, kettdt a vdrosért.

A narancs jatékos 2 fa kdrtydt kap vdrosdért.

Tipp: A jaték megnyerése nemigen lehetséges a telepiilések
varossd (2 pont) torténd fejlesztése nélkiil. Mivel minden
jatékosnak 5 telepiilés 4ll a rendelkezésére, igy egyediil

a telepiilések épitésével csak 5 pont érhetd el.
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A JATEK KEZDO FELEPITESE ES PELDAK

Kezdé nyersanyagkésziet
A jatékosok sorrendje

2 2 2
B 8 e AR

A narancs jatékos egy fat szeretne azért, hogy fa + épitké beaddsaval

1 ttszakaszt épithessen. A kéknek és a pirosnak van faja. A pirosnak 1 fija
van, amit meg akar tartani. A kéknek 2 fija van, amik koziil az egyiket csak
1 épitdkore cserélné. A narancsnak csak 1 épit6kove van, amit nem akar
elcserélni. A csere tehdt nem jon létre. A narancs nem kereskedik, nem épit,
hanem tovabbadja a kockakat a pirosnak.

2 2 2
TR a8 R R

A piros jatékosnak sziiksége lenne egy épitikdre, de a narancs és a fehér sze-
retné megtartani a sajatjat. A piros nem kereskedik. A pirosnak van 1 érce,

1 gabondja, 1 gyapjtja, amikért 1 bonuszkartyat vesz. A piros a ,, Talalmany”
bénuszkartyat hiizza. A piros tovabbadja a kockakat a kéknek.

-10 -
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A kék jatékos egy épitekovet szeretne. A fehér

1 épitdkaeért 1 gyapjut kér. A kék szivesebben
tartand meg a gyapjut azért, hogy vehessen egy
bénuszkdrtyt, mégis a csere mellett dont. A kék
és a fehér cserélnek 1 épitckovet 1 gyapiju ellen.
Kék épit egy utat, majd tovabbadja a kockakat

a fehérnek.

5ol |

i.x

A fehér jatékos rendelkezésére all az egy
utszakasz megépitéséhez és egy bonuszkartya
vasarlasihoz sziikséges nyersanyag. 0 azonban
szivesebben épitene egy ttszakaszt €s egy tele-
piilést. Ezért a kovetkezd csereajanlattal 4ll el6:
,,Adok 1 gabonat és 1 ércet, cserébe kérek 1 fat és

1 épitdkovet!” A narancs mérlegeli az ajdnlatot, mert ha belemenne a cserebe akkor a rendelkezesere allna egy vros fe]lesztese—
hez sziikséges nyersanyag. Azonban azt is mérlegelnie kell, hogy a fehér 2 titszakasszal elzarhatja az Gitjat, ennek alapjan arra

a dontésre jut, hogy nem megy bele a cserébe. A fehér nem kereskedik. Epit egy titszakaszt és vasarol egy bonuszkartyat.

Afehér egy ,Lovag” bonuszkartyat huzott.

A 2 2
) L e E
7 A narancs jatékosnak szintén rendelkezésére 4ll az egy ttszakasz megépité-
x séhez és egy bonuszkartya vasarlasahoz sziikséges nyersanyag, O els6 1épés-
ként bonuszkartyat vasarol. Az dltala hiizott krtya egy , Utszakasz épitése”

bénuszkartya. Habar ebben a korében nem tudja ezt felhasznalni (Az adott
( ) —_ korben megvésdrolt bénuszkdrtya eldszor csak a kovetkezd korben keriilhet
i felhasznaldsra.) de a kovetkez6 korben 2 utcat is épithet, igy megtartja
a nyersanyagait egy esetleges telepiilés épitésére is.
-11 -
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A piros jatékos varost akar épiteni. Rendelkezé-
sére all 2 érc és egy ,, Taldlmany” bonuszkartya,
ami 6t 2 dltala valasztott nyersanyagkartydhoz
juttatja. Neki sziiksége van még 1 ércre, vagy

1 gabondra. Ezért felajanl 1 fat vagy 1 épitkovet
1 ércért vagy 1 gabonaért cserébe. A fehérnek
van 2 gabondja, de érzi, hogy a pirosnak sziiksé-
ge van a gabonara. Ezért ugy dont, hogy

1 gabonaért 1 fat és 1 épitdkovet kér a pirostol.
A piros nem til lelkesen, de elfogadja az ajan-
latot. A piros 1 épitokdvet s 1 fat ad a fehérnek,
amiért 1 gabonat kap a fehért6l. A piros most ki-
jatssza a ,,Taldlmany” bonuszkartyajat és elvesz
1 ércet és 1 gabonat és 3 érccel és 2 gabonaval egy
varost épit. A ,, Taldlmany” bonuszkartyat vissza-
teszi a jaték dobozdba, ez kikertil a jatékbol.

s
& G0

L - & -
2_ —

A kék jatékos mérgelddik az utols 1épésen.
Elmulasztott a pirosnak 1 ércet felkinalni 1 épi-
tokdért, hogy ezzel elrontsa a fehér j6 csere miatt
(1 nyersanyageért 2 nyersanyagot szerzett) érzett
kellemes hangulatat. Ezért tigy dontott, egy kicsit
megszorongatja a fehér jatékost. Habar van egy
hasznot hoz6 mez6 a rabl6 szdmdra (dombség
9) mellyel hatarosan a fehér és a piros is egy-egy
telepiiléssel illetve varossal rendelkezik, de

a kék nagyon figyelt és tudja, hogy nincsen tibb
gyapju a jatékban, ezért a fehér hasznos legel6jét
akarja blokkolni. A kék megkérdezi, hogy akad
—e valakinél gyapju és annak ellenére, hogy 2

fat is felkinal 1 gyapjaért cserébe, senki nem ad
neki gyapjit. Ugy tiinik, hogy tényleg nincsen

a jatékosok kezében gyapju. A kék ezért nem
kereskedik és nem is épit.

. 2 2
A= R0 288

e A——

an

A kék dthelyezi a rablot a sivalagbol a 8. legeldre, majd hiz egy (fa)
nyersanyagkdrtydt a fehértdl.

-12 -



A fehér a dobdsa eldtt kijdlssza a lovag kdrlydjdt, majd dthelyezi a rab-
- 1P 16t a 10. szantofoldre és iz egy nyersanyagkdrtydt (fa) a pirostol.

2 2
g a - AR - e

2_ (€]

Mivel a soron 1évd jatékos 1épése barmelyik
szakaszaban kijatszhat bonuszkartyat, igy a
fehér kijatssza a lovag bonuszkartyajat még a
dobasa el6tt azért, hogy a sajat feliiletérdl elta-
volitsa a rablot és attegye (blokkolja) egy olyan
tajmezdre, amin neki nincsen telepiilése. Ez azonnali jutalmat hoz szamara! Ha a kartya kijatszdsa el6tt dobott volna, akkor nem
jutott volna a legelGje utdn bevételhez. A fehér szeretné visszakapni az utols6 lépésben téle elrabolt fat. Mivel a kéknek 5 kdrtya
van a kezében, ezért eléggé rizikds a fehérnek a kéktol hizni. Mivel abban reménykedik, hogy a pirosnak van fa kdrtyaja, igy

t6le huz. A lovagkartyat a fehér maga eltt hagyja az asztalon. Mivel a fehérnek megvan az elegendd nyersanyaga egy telepiilés
megépitéséhez, ezért épit egy telepiilést.

L B0 ‘ KA -
.4 2 '
2 a -

A narancs jatékos meg sem probdl elsd 1épésként
kereskedni, mivel tudja, hogy a szimara
sziikséges nyersanyag nincs, vagy csak alig lehet
jatékban. Ezért kijatssza a ndla lévé ,,Utépités
bénuszkartyat, majd 2 utct is épit. A bonusz-
kartyat visszateszi a jaték dobozdba, ez kikeriil

a jatékbol.

10. Iépés
) QI i
i ¢ x —_ Mivel a 10. szantdfoldet a rablo blokkolja, a piros és a kék
a nyersanyagbevétel nélkiil marad.
— ¢ . ) NP
% A pirosnak csak 1 nyersanyaga van, ezért nem kereskedik és nem épit.

A kockdkat tovabbadja a kéknek.
-13 -
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Akéknek 7 nyersanyagkartya van a kezében,
ezért siirgdsen épitenie kell. A meglévd nyersa-
nyagokkal csak egy utszakaszt tud épiteni, de

G szivesebben emelne egy telepiilést. Ehhez azon-
ban hidnyzik neki egy gyapjd, ami még mindig hianycikk. Mivel 4 fa nyersanyaga van, igy lehetdsége van a tengeri kereskedelem-
mel (kereskedés a bankkal) gyapjihoz jutni, de ehhez is sziiksége lenne 1 fara. Ezért megkérdezi a jatékostarsait, hogy kinek van
felesleges faja. A narancs sejti a lehetdséget egy varos épitésére, ezért felkindl 1 fat 1 ércért, vagy 1 gyapjuért cserébe. A kék cserél

a narancesal 1 ércet 1 fara. Majd cserél a bankkal 4:1 ardnyba 4 fat 1 gyapjira, végiil pedig telepiilést épit.

W

x -
_Q

A fehér épit 1 utszakaszt és tovabbadja
a kockdkat a narancsnak.

e
NI

Ll 2 -
28

Egy plusz gabondval a narancs egy varost
épithetne, de senki sem akar gabonat cserélni,
még gyapjuért sem (egyszerden senkinek sincs
gabondja). Ezért narancs 1 telepiilést épit.

-14 -
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A piros épit egy ttszakaszt é megsporolja a tobbi
nyersanyagat.

e
2 )]

R - x
x Q

A keék szivesen cserélne egy gabonara azért, hogy
vehessen egy bonuszkartyat, de senki sem keres-
kedik vele. Ezért a kék épit egy ttszakaszt.

[ |
2 B 2
28

A fehérnek sok gyapjdja van és 1 specidlis
kikotdje gyapiura. Elcserélhetne 2 x 2 gyapjut
2 masfajta nyersanyagra és igy akar varost is
épithetne. Ezért a fehér megkérdezi a tbbieket,
hogy ki cserélne gyapjiit ércre, vagy gabonara. A kéket nem érdekli a gyapju, a narancs pedig szintén varosra gytjt. A pirosnak
gyenge (12-es) gyapju termelése van, mivel hamarosan szeretne telepiilést épiteni, ezért elcserél a fehérrel 1 ércet 1 gyapjira.
A fehér a specidlis kikotoben elcserél 2 gyapjut 1 ércre és 2 gyapjuit 1 gabondra és épit egy varost.

-15 -

L 2 2 °
S PTE




A fehérnek 4 pontja van, G vezet. A 8-as legeldn 4ll6 varossal és
telepiiléssel nagyon erds gyapjutermelése van, valamint a kii-
l6nleges kikotdvel a gyapijtira igen termelékeny. De a fehér
erdsen fiigg a 8-as dobastol, ezen kiviil a 8-as legeld igen jovedel-
mez6 cél a rabl6 szamdra is, legalabbis addig, amig a fehér ve-
zet. Akkor is ha a fehérnek éppen nincs nyersanyaga, a terme-
1ése biztositja azt, hogy hamar épitsen egy tovabbi telepiilést.
Mivel a fehérnek gyenge érctermelése van, hamarosan donte-
nie kell arrdl, hogy az ércét a gyapju kiilonleges kikotd terme-
1ését kihaszndlva vrosba fekteti vagy fejlesztéskartyakeért jat-
szik és emellett megprobal telepiiléseket épiteni. Mivel van egy
lovagkartyaja, igy valoszintileg a masodik 1épés mellett dont majd.

A narancsnak 3 pontja van valamint 7 kdrtya a kezében.

A kovetkezG korben egy szerencsés dobds (5,8, vagy 9) esetén
egy varost is épithet. Az erds érc és gabonatermelésével

a narancs folyamatosan el van latva nyersanyaggal telepilése-
inek varossa fejlesztésére. Az ebbdl kivetkezd termeléshez,
hasznos lenne egy kereskedelmi kikotovel rendelkeznie. A 3:1
kikotd iranydba mar 4ll egy utszakasza, ami épitésre kindlko-
zik. A narancsnak a kovetkez6 problémakkal kell szembenéz-
nie: a leghosszabb kereskedelmi 1t pontjaiért a kékkel, a leg-
nagyobb lovagi hatalom pontjaiért a fehérrel kell megkiizde-

nie, de sajnos azok valamivel jobb termeléssel birnak. Ettl
fiiggetleniil a narancs pozicioja erds és kiépithetd.

A pirosnak 3 pontja van, és elég rossz hangulatban van.

A szant6foldje amire siirgGsen sziiksége lenne, blokkolva van
és a terjeszkedési lehetGségei nagyon gyengék. A pirosnak siir-
g0sen sziiksége van egy tovabbi telepiilésre (csak 1 gabondja
hidnyzik hozzd), ezutdn gyorsan keresnie kellene a lehetdséget
tovabbi utcak épitésére azért, hogy tovabbi helyeket biztositson
magdnak telepiilésépitésre.

A kéknek is 3 pontja van, valamint hasonlé problémak el6tt
all, mint a piros. Az egyes ttja nem vezet sehova, a masik sza-
bad, tobb titszakaszbol 4ll6 ttja pedig olyan teriiletekre vezet,
ahol a narancs és a piros is érdekelt. A kéknek azonban a 8-as
€pit6ka és a 6-os faval megvan az az elénye, 6 hogy rendelke-
zik az Gtépitéshez sziikséges nyersanyag legjobb termelésével.
Mivel a kék nem igazan keriil majd abba a helyzetbe, hogy sok
varost épitsen, ezért a ,,leghosszabb kereskedelmi tit” jutalom-
kartya megszerzésére kell torekednie minél hosszabb 1t és mi-
nél tobb telepiilés kiépitésével.

De még semmi sem dolt el!
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